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Stoéru verdlaunin

Stéru verdlaunin er fraegur leikjapattur i sjonvarpinu. bu ert heppni keppandinn sem komst i sidustu
umferdina. Pu stendur fyrir framan r6d af n késsum, niumeradir 0 til n — 1 fra vinstri til haegri. Hver
kassi inniheldur verdlaun sem ekki er haegt ad sja fyrr en kassinn er opnadur. Pad eru v > 2
mismunandi tegundir af verdlaunum. Tegundirnar eru numeradar fra 1 til v i leekkandi r66 eftir
verdmeeti.

Verdlaunin af tegund numer 1 eru dyrust: demantur. Pad er nakvaemlega einn demantur i kdssunum.
Verdlaunin af teqund numer v eru édyrust: sleikjo. Til ad gera leikinn meira spennandi pa eru mun
fleiri 6dyr verdlaun en dyr verdlaun. bad er, fyrir 6ll ¢ pannig ad 2 < t < v pa vitum vid eftirfarandi:
ef pad eru k verdlaun af tegund t — 1, pa eru stranglega fleiri en k? verdlaun af tegund t.

pitt markmi® er ad vinna demantinn. | lok leiksins muntu purfa ad opna kassa og feerdu verdlaunin
sem eru i honum. Adur en pu parft ad velja kassa til ad opna faerdu ad spyrja Rambod, stjérnanda
leikjapattarins, nokkrar spurningar. Fyrir hverja spurningu velurdu einhvern kassa ¢. Rambod mun pa
svara pér med fylki a sem inniheldur tveer heiltdlur. baer pyda eftirfarandi:

e A medal kassanna vinstra megin vi® kassa ¢ pa eru nakveemlega a[0] kassar sem innihalda
dyrari verdlaun en pau sem eru i kassa .

o A medal kassanna haegra megin vid kassa ¢ pa eru ndkvaemlega a|[1] kassar sem innihalda
dyrari verdlaun en pau sem eru i kassa i.

Til deemis, segjum ad n = 8, og ad pu spyrjir um kassa 7 = 2. Rambod mun pa svara pér med
fylkinu a = [1, 2]. betta svar pydir eftirfarandi:

e Nakveemlega einn af kdssunum 0 og 1 innihalda verdlaun sem eru dyrari en pau sem eru i
kassa 2.

e Nakveemlega tveir af kdssunum 3,4, . .., 7 innihalda verdlaun sem eru dyrari en pau sem eru i
kassa 2.

pitt verkefni er ad finna kassann sem inniheldur demantinn med pvi ad spyrja farra spurninga.

Utfaersluatridi
bu att ad utfeera eftirfarandi fall:

int find best (int n)

e Démarinn kallar nakveemlega einu sinni i petta fall.
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e n: fjoldi kassa.
e betta fall & ad skila nimerinu & kassanum sem inniheldur demantinn, p.e., einu heiltélunni d (
0 < d < n — 1) pannig ad kassi d innihaldi verdlaun af tegund 1.

Fallid ad ofan getur kallad i eftirfarandi fall:

int[] ask(int 1)

e . nUmerid & kassanum sem pu aetlar ad spyrja um. Gildid a ¢ parf ad vera a bilinu O til n — 1.
e betta fall skilar fylkinu a med 2 stokum. Hér er a[0] fjoldi dyrari verdlauna i kdssunum vinstra
megin vid kassa 2 og a[l] er fjoldi dyrari verélauna i kdssunum haegra megin vid kassa .

Synidaemi
Doémarinn framkvaemir eftirfarandi fallakall:
find best (8)

pad eru m = 8 kassar. Segjum ad tegundirnar & verdlaununum séu [3,2,3,1,3,3,2,3]. Oll
maoguleg koll i fallid ask og samsvarandi skilagildi eru talin upp ad nedan.

e ask
e ask

e ask

e ask
e ask

(0)
(1)
(2)
e ask (3) skilar
(4)
(5)
e ask (o)
(7)

e ask

| pessu synideemi er demanturinn i kassa 3. bar af leidandi 4 fallid find best ad skila 3.
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Myndin ad ofan synir petta synidaemi. Efri hlutinn synir tegundina a verdlaununum i hverjum kassa.
Nedri hlutinn synir fyrirspurnina ask (2) . Merktu kassarnir innihalda dyrari verélaun en pau sem eru i

kassa 2.

Takmarkanir

e 3 < n <200000.

e Tegundin & verdlaununum i hverjum kassa er a bilinu 1 til v.

e pad eru nakveemlega ein verdlaun af tegund 1.

e Fyrir 6ll 2 <t < v, ef pad eru k verdlaun af tegund t — 1, pa eru stranglega fleiri en k>
verdlaun af tegund ¢.

Hlutverkefni og stigagjof

i sumum préfunartilvikum mun démarinn adlaga sig eftir fyrirspurnir. betta pydir ad i pessum
préfunartilvikum hefur démarinn ekki fasta runu af verdlaunum. | stadinn geta svérin sem démarinn
gefur farid eftir fyrirspurnum lausnarinnar. Domarinn mun po6 alltaf svara pannig ad, eftir hvert svar,
ba er alltaf til ad minnsta kosti ein runa af verélaunum sem er i samraemi vid svorin sem hafa verid
gefin fram ad pvi.

1. (20 stig) Pad er nakveemlega 1 demantur og n — 1 sleikjdéar (og par af leidandi, v = 2). bu
getur kallad i fallid ask i mesta lagi 10 000 sinnum.
2. (80 stig) Engar frekari takmarkanir.

i hlutverkefni 2 getur pu fengid stig ad hluta til. Latum ¢ vera hzesta fjdlda kalla i falli® ask & medal
allra profunartilvika i pessu hlutverkefni. Pa munu stigin pin fyrir petta hlutverkefni vera reiknud
samkvaemt eftirfarandi toflu:
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Spurningar Stig

10000 < ¢q 0 (gefid upp sem 'Wrong Answer' i CMS)
6000 < ¢ < 10000 70

5000 < ¢ < 6000 80 — (¢ — 5000)/100

q < 5000 80

Synishorn af domara

Synishorn af démara mun ekki adlaga sig eftir fyrirspurnir. | stadinn les pad bara inn og notar fast
fylki p af verdlaunategundum. Fyrir 6ll 0 < b < n — 1 pa mun tegundin & verdlaununum i kassa b
vera gefin sem p[b]. Synishorn af démara les inntak & eftirfarandi formi:

elinal: n
e lina2: p[0] p[1] ... p[n —1]

Synishorn af domara skrifar ut eina linu sem inniheldur skilagildi fallsins £ind best og fjolda kalla i
fallid ask.
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